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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº. 002/2024 
20 DE MAIO DE 2024, 18 HORAS E 30 MINUTOS, MODO HÍBRIDO 

 
 

Aos vinte dias do mês de maio, às dezoito horas e trinta minutos, de forma híbrida, 

presencialmente na Casa do Turismo “Florindo José Moreira da Fonseca”, na Rua Dr. Raul 

da Rocha Medeiros, nº. 1490, no bairro Centro em Monte Alto/SP e on-line através de 

videoconferência na plataforma Google Meet, reuniram-se os membros do Conselho 

Municipal de Turismo para a 2ª Reunião Ordinária do ano de 2024, cuja lista de presença 

será comprovada por registro de tela neste documento. A Presidente do COMTUR, Janice 

Fernandes de Jesus verificou o quórum e deu abertura aos trabalhos. Agradeceu a 

presença de todos e pediu que a reunião tivesse início com um momento de silêncio, em 

sinal de respeito e homenagem ao conselheiro Florindo José Moreira da Fonseca, que fez 

sua passagem no dia 23 de abril de 2024. Em forma de agradecimento, a presidente 

recordou que Florindo foi aquele que tanto acreditou, incentivou e deixou um grande 

legado aos conselheiros e pessoas públicas interessadas no desenvolvimento do Turismo, 

sendo um exemplo de ser humano. Após o tempo de silêncio, em vista do fato, Janice 

empossou a conselheira Janete Franco Fonseca como membro titular do segmento do 

Ecoturismo. Na sequência, informou a pauta do dia e ratificou a aprovação da Ata da 1ª 

Reunião Ordinária de 2024, de 9 de abril de 2024, que já havia sido aprovada pelo grupo 

oficial de trabalho do COMTUR na plataforma WhatsApp. Dando continuidade, a 

Presidente passou a palavra ao Diretor Municipal de Turismo, Renan Cesar Petrasso para 

a prestação de contas do departamento, apresentando a aprovação pelo Poder 

Legislativo da Lei Municipal nº. 4.137/2024, a nova lei do COMTUR e da Lei Municipal 

Complementar nº. 576/2024, que aprova a Revisão do Plano Diretor de Turismo de Monte 

Alto. Neste momento, Renan disponibilizou a edição impressa e oficial do documento aos 

presentes no encontro. Também abordou a premiação do SEBRAE no Prêmio Prefeitura 

Empreendedora, onde Monte Alto foi destaque no eixo de inclusão produtiva inscrito por 

Janice Fernandes e Renan Petrasso, o projeto “Artesanato Local: a arte pelas mãos do 

povo”; a reunião da Diretoria de Turismo com o novo pároco do Santuário da Virgem 

Montesina, Padre Hamilton César Stempniewski, discutindo sobre a organização da 

Romaria para 2024, o Caminho de Montesina, o registro da peregrinação junto ao 

CONDEPHAAT, criação do kit do romeiro, levantamento histórico do Santuário pela 

paróquia e proposta de gravação de filme no Santuário; o início da venda de produtos 

artesanais e souvenires pelo Edital de Chamamento Público nº. 001/2024; a instalação de 

novas placas e manutenção das existentes na Rota das Capelas, em parceria com a 

Associação de Serras e Trilhas; a reestruturação dos Museus com a nomeação de novos 

coordenadores para os espaços; a finalização de inserção dos dados de Monte Alto no 

Ranqueamento Turístico do MIT na plataforma oficial do Governo do Estado de São Paulo, 

Os documentos originais, com as devidas 

assinaturas, encontram-se nos arquivos 

do COMTUR e na sede da Diretoria 

Municipal de Turismo. 

Ata aprovada em 20 de junho de 2024. 
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gerenciado pelo diretor de Turismo, Renan Petrasso e pela coordenadora da Casa do 

Turismo, Verônica Silva. O diretor também pontuou sobre a primeira visita escolar 

recebida na Casa do Turismo pelo Colégio Visão Anglo, que contou com um tour pela 

Praça Dr. Luiz Zacharias de Lima; o evento “Turismo acolhendo Autismo” finalizando o 

mês de conscientização da causa; a Roda de Conversa “Quem cuida de quem cuida?” 

realizada em celebração ao dia das Mães com mães atípicas. Neste momento, Renan 

ressaltou sobre a importância dos eventos inclusivos para a compreensão e implantação 

de boas práticas de atendimento ao turista, de modo que sejam adotadas no acolhimento 

e recepção pela equipe da Secretaria de Turismo e Cultura. Seguindo a apresentação foi 

abordada a participação da Cervejaria Maltvs na Agrishow pelo Programa Sabor de SP, 

com estande gratuito no pavilhão do Agroturismo, representando a cidade de Monte 

Alto; a peregrinação religiosa Caminho de Montesina, que ganha cada vez mais destaque 

e aumenta o número de fiéis percorrendo o trajeto de aproximadamente 54km; a sacola 

de leitura entregue aos alunos da Rede Municipal de Ensino que traz a temática da 

Turminha do Museu; a sensibilização do Turismo nas escolas municipais durante o mês 

de maio, abordando os pontos históricos e turísticos de Monte Alto em comemoração ao 

aniversário da cidade; a entrega dos kits aos artesãos que participarão da Feira de 

Artesanato de Monte Alto pela Lei Paulo Gustavo, que aconteceu na Casa do Turismo e o 

início da feira com os novos materiais no Encontro de Carros Antigos (Carrossauro) como 

edição extra e a primeira feira oficial no Centro Cívico e Cultural de Monte Alto, durante 

a Feira do Livro. Comentando sobre a Feira do Livro, Renan falou do estande do Turismo 

no evento e as atividades que foram desenvolvidas, destacando a parceria com a empresa 

Monte Alto Net na distribuição de mais de dois mil balões personalizados com 

integrantes da Turminha do Museu; a participação de Monte Alto na 22ª Semana Nacional 

de Museus, com atividades desenvolvidas pelos três museus do Centro Cívico e Cultural; 

o início da empresa Cogumelos Carvalho como receptivo turístico para uma experiência 

de Turismo Rural e sustentabilidade; a aprovação do Poder Legislativo da Pizza Frita como 

Patrimônio Cultural de Monte Alto por iniciativa do vereador Prof. Me. Thiago Cetroni 

que esteve na última reunião do COMTUR para pedir o apoio no projeto; o lançamento 

do Guia de Turismo de Maturidade pela Secretaria de Turismo e Viagens do Estado de 

São Paulo, que traz Monte Alto entre as 70 melhores cidades do estado para atender o 

público da terceira idade e com isto as duas últimas recepções no município, sendo uma 

de um grupo de descendentes japoneses da cidade de Guatapará que foram 

recepcionados pela Diretoria de Turismo e Presidente do COMTUR e um grupo de São 

Paulo que foi acompanhado pela guia turística local Jonaíra Souza, passando dois dias 

em mais de dez pontos turísticos da cidade. Dos pontos visitados, Renan destacou a 

empresa Fugini Alimentos, que fez um tour de Turismo Industrial que foi muito apreciado 

pelos visitantes. Além disto, o passeio do Centro Dia do Idoso em um trecho da Rota das 

Capelas, com parada no Morrinho de Santa Luzia e um projeto que está sendo 

desenvolvido em parceria com a Secretaria de Saúde para valorização dos idosos que 
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tenham histórias sobre a cidade de Monte Alto, denominado inicialmente como “Guia por 

um dia”. Dando seguimento à reunião, Renan também apresentou um panorama das 

obras em andamento na pasta, sendo: a obra do Complexo de Museus (MIT 2021) em 

fase final, restando a remontagem da exposição do Museu de Arqueologia pela USP do 

qual aguarda-se a vinda dos pesquisadores e reparos pela empresa em pontos críticos 

que foram apontados à Secretaria Municipal de Planejamento Urbano; a paralisação da 

obra na Praça Dr. Luiz Zacharias de Lima (MIT 2022), em decorrência de processo judicial 

de terceiros em face da empresa contratada pelo processo licitatório. O diretor de 

Turismo explicou que as intervenções feitas pela empresa no espaço não foram pagas 

pela municipalidade e que tudo o que está deteriorado terá que ser corrigido pela 

empresa, que foi notificada e está em prazo de resposta; o andamento das obras de 

Revitalização do Centro Cívico e Cultural Dr. Elias Bahdur (MIT 2018) e a assinatura de 

contrato com a empresa vencedora para a obra de Revitalização do Centro Cívico e 

Cultural Dr. Elias Bahdur - Fase 2 (MIT 2023), que teve como vencedora a V.E. Construção 

e Engenharia Ltda. Renan seguiu apresentando sobre a extensa programação cultural do 

mês de maio pelos 143 anos de Monte Alto, com diversos eventos para todos os públicos 

e reforçou o adiamento do processo de entrega de projetos dos conselheiros para 

aplicação dos recursos do MIT 2024, recordando as exigências do Governo do Estado, 

que são: que a obra esteja em local público, que os investimentos sejam em um único 

local e que o valor da obra seja proporcional ao recurso, estimado em R$ 650.000,00. 

Finalizando a apresentação, Renan falou das próximas agendas, do Encontro Regional de 

Agentes do SEBRAE Aqui que será sediado pelo município, o evento da Secretaria de 

Turismo e Viagens direcionado aos presidentes de Conselhos Municipais de Turismo no 

estado de São Paulo e o Seminário Vozes, realizado pelo IPCCIC e SEBRAE que terá a 

presença do Secretário de Estado de Desenvolvimento Econômico, Jorge Lima; o show 

musical com as bandas Ney Siqueira & Amigos e Atitude 67 e a Corrida Dino Trail Run, 

que será realizada em Ibitirama. Ao finalizar a prestação de contas, a presidente Janice 

agradeceu ao diretor de Turismo e reforçou o pedido de participação dos conselheiros 

no pleito do MIT 2024, apresentando propostas e realizando o papel do COMTUR, em 

sugerir uma ideia para o desenvolvimento e visibilidade do município, relembrando que 

os conselheiros devem acreditar e pensar onde os recursos do Estado possam ser 

investidos. Dando sequência ao encontro, Janice passou para o próximo tópico, a 

formação de uma Comissão para Revisão do Regimento Interno do Conselho Municipal 

de Turismo de Monte Alto, em vista da aprovação da nova lei do COMTUR aprovada pelo 

Legislativo, informando que seriam necessárias no mínimo três pessoas que farão um 

estudo e apresentarão os trabalhos para aprovação dos conselheiros e publicação de um 

novo decreto pelo Executivo. Janice sugeriu que um dos integrantes fosse o diretor de 

Turismo, Renan Petrasso, por estar mais próximo das arregimentações estaduais, tendo a 

concordância do conselheiro. O conselheiro Rafael André Varotte, do segmento da 

Educação, também colocou-se a disposição. A terceira vaga foi preenchida por Jhonatas 
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José Romera, participante voluntário do COMTUR que ofereceu-se para os trabalhos da 

Comissão. Os nomes foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por 

unanimidade. A presidente agradeceu à equipe e desejou um bom trabalho no processo 

revisional, colocando-se a disposição da Comissão. Na discussão dos temas gerais, Janice 

apontou uma missão empresarial que será realizada pelo SEBRAE com a participação dos 

empresários do setor alimentício à Feira FISPAL Food Service, em São Paulo, ressaltando 

a importância da presença do empresariado local para aprimorarem seus conhecimentos 

e melhorarem questões que estão diretamente ligadas ao Turismo, ressaltando inclusive 

que seria importante a participação da Diretoria de Turismo para que esta pauta seja 

trabalhada nos próximos passos, até mesmo em consonância com o Plano Diretor de 

Turismo que traz esta necessidade de melhoria. O diretor Renan Petrasso aceitou o 

convite e confirmou a participação no evento. A presidente Janice agradeceu os 

conselheiros pela presença e declarou encerrada a reunião ordinária. Com isto, eu, Renan 

Cesar Petrasso, diretor de Turismo e Secretário-Executivo do COMTUR pelo Poder 

Público, anotei e redigi a presente Ata, que após apreciada e discutida em caso de 

inconsistências, será assinada pela Diretoria Executiva do Conselho Municipal de Turismo 

de Monte Alto. 

 

 

Monte Alto, 20 de maio de 2024. 

 

 

 

 

            Janice Fernandes de Jesus                                    Tatiane Campos Silva 

              Presidente do COMTUR                       Secretária-Executiva do COMTUR 

 

 

 

 

 

Renan Cesar Petrasso 

Secretário-Executivo do COMTUR (Poder Público) 

 

 

 

 

 

 

 



 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº. 002/2024, DE 20 DE MAIO DE 2024     |     PÁGINA    /5 

 
5 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

REGISTRO DE TELA – PLATAFORMA ZOOM MEETING 

 

 

 

 

 

 


